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劳动者的收入份额—付给劳动者的工资和

福利占全国收入的份额—在全世界范围内都出

现了下降。与此同时，资本占收入的份额则出现

增长。由于资本所有者大都集中于最富裕的家庭，

因此资本占收入份额的增加导致收入不平等现象

恶化。

其背后的原因多种多样，因国家不同而不同。

在发达经济体，约有一半的下降是由于科技的进

步造成的，信息技术的快速发展导致很多职业走

向自动化。在新兴市场经济体，全球一体化—

尤其是参与到全球价值链中—则是最主要的驱

动因素。全球一体化通过提高生产率、经济增

长和生活水平，使数百万人口脱离贫困，也使新

兴市场和发展中经济体的经济活动转向资本密集

型。发达经济体的劳动密集型工作常常被转移到

新兴市场经济体，相对而言，同样的工作在那里

更偏向资本密集型。如此的转移使得转出和转入

经济体的资本份额都有所上升。

在新兴经济体，劳动份额的下降并不需要

政策方面的干预，因为全球一体化的影响已使其

受益匪浅。发达经济体面临来自科技进步的破

坏，然而，对教育、技能升级以及政策的投入能

够有助于让失业人员找到新的工作。促进更高技

能发展方面的政策还能帮助发达经济体和新兴

市场经济体的劳动者做好准备，以应对未来潜在

的破坏。 

图表释义

劳动者损失
劳动者从收入大蛋糕中能带回家的收入越来越少

下降趋势
劳动者收入份额在很多国家都出现了下降。

（百分比）

资料来源：CEIE数据库；Karabarbounis和Neiman，2014；各国当局；经
济合作与发展组织；以及IMF工作人员的计算。
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1991—2014年，

劳动者份额下降

35 个发达经济

体中有 19 个出

现下降，其在发

达经济体 GDP

中的占比高达

54 个新兴市场经

济体中有 32 个出

现下降，其在新兴

市场经济体 GDP

的占比高达发达经济体（左轴）

新兴市场和发展中经济体（右轴）
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德国和意大利的劳动份额下降中约有

75%归结于科技和全球一体化，

而美国近50%的劳动份额下降是由

此造成的。

75% 

50% 

图表释义

发展的多样化
不同行业的劳动份额发展趋势大为不同。

（百分点/10年）

资料来源：CEIE数据库；Karabarbounis和Neiman，2014；各国当局；经
济合作与发展组织；以及IMF工作人员的计算。
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不同的原因
造成发达经济体和新兴市场经济体劳动份额下降

的主要因素各不相同。

（回归常数偏离度）
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当前变化

资料来源：IMF工作人员的计算。

各国应如何应对？

文 凭

加强教育 

帮助劳动者提升技能

确保平等地获得机会 帮助寻找工作项目

广泛分享发展成果

提供培训

招 聘

本文由玛利亚·约瓦诺维奇（MARIA JOVANOVIć）

撰写。本文的内容和图表基于 2017年 4月IMF《世界

经济展望》第3 章。
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